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Referat fra møte i   

HOVEDKOMITÈEN - KIRKELIG FELLESRÅD I OSLO 

  

Tidspunkt: 24.08.2021 kl. 16.30 
Sted: Akersbakken 32 

 

Til stede: Leder: Jostein Vevatne  

Nestleder: Kirsten Landsverk  

Grurod prosti: Jørn Lemvik  

Nordre Aker: Lars Kristian Reinertsen  

Vestre Aker:  Ole Herman Fisknes  

Søndre Aker:  Borgny Vestli  

                        Domprostiet: Eli Margrete Nielsen Karagøz   

Bygg- og eiendomsrepr: Kaare Framstad  

Biskopens repr.:  Øyvind Stabrum 

Bystyre repr.: Carl Morten Amundsen  

 

Tillitsvalgt representant:  Olav Rune Bastrup  

 

Forfall: Bygg- og eiendomsrepr: Guro Margrethe Mollnes 

 

 

Sak H 36/21 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 

Jostein Vevatne informerte om at sak H 40/21 behandles til slutt, i lukket møte.  

Sak 41/21 står i sakslisten som lukket sak. Leder foreslo at den anses som åpen sak.  

 

Det var enighet om dette i møtet. 

 

Vedtak:  

Innkalling og saksliste godkjennes, med de endringer som leder av HK redegjorde for.  

 

Enstemmig vedtak. 

 

 

Sak H 37/21 Protokoll fra Fellesrådet 10.06.21 

 

Borgny Vestby tok opp Sak F 21/21 «Mulig salg av kirkebygg»: Forslag til nytt kulepunkt 3 i 

saksforelegget, under overskriften «Prosess før et salg»:  

 

 «Menigheter skal involveres tidlig og deres uttalelser skal vektlegges». 

 

Kulepunkt 3 og 4 i saksforelegget blir kulepunkt 4 og 5. 

 

Det var enighet i Hovedkomiteen om å ta inn dette tillegget.  

 

 

 

 

Kirkelig fellesråd i Oslo 
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Kulepunkt 3 og 4 har da følgende ordlyd: 

• «Berørte menigheter skal involveres tidlig, og deres uttalelser skal vektlegges.  

• Det skal også føres dialog med aktuelle lokalmenigheter som har måttet gi fra seg 

kirkebygg».   

 

Det var enighet i Hovedkomiteen om å ta disse endringene inn i saksdokumentet.  

 

 

Eli Margrete Nielsen Karagøz tok opp Sak F 24/21.Flere steder står det «Daglig leder Jostein 

Vevatne» i protokollen.  

Dette bør endres til «Valgt leder» eller «Leder». 

 

Det var enighet i Hovedkomiteen om dette.  

 

Vedtak:  

Protokollen fra FR 10.06.21 godkjennes med de merknader som framkom i møtet.  

 

 

Sak H 38/21 Protokoller fra Hovedkomiteens møter 22.04.21 og 25.05.21  

 

 

Borgny Vestby tok opp Sak H 29/21 «Protokoll HK 18.02.21 og FR 18.04.21». 

Fellesrådsmøte var 22.04.21 (og ikke 18.02.21). 

 

Det var enighet om å korrigere dette i protokollen. 

 

Vedtak:  

Protokollen fra HK 22.04.21 og 25.05.21 godkjennes med de merknader som framkom i 

møtet.  

 

    

Sak H 39/21 Økonomisk status pr 21. august 2021 

 

Økonomisjefen orienterte om saken.  

 

• KLP – 10 mill i premie. Satt av 5 mill i budsjettet. Må dekke opp 5 mill kr innenfor 

budsjettet.  

• De 5 mill vi la inn i budsjettet, var ment som en buffer. Den brukes nå opp ved 

dekning av regningen fra KLP.  

• Budsjettet for øvrig er rimelig i rute, unntatt: 

o Leieinntekter 2-3 mill i negativt avvik på inntektssiden 

o Strømprisen har vært svært høye i hele 2021, og vi har merkostnader i forhold 

til budsjettet anslått til 5 mill. 

o Samlet et merforbruk på 6-7 mill og en risiko knyttet til strøm. Inndekning ved 

å styre ned på investering og stram styring på driftsutgifter.  

 

I drøftingen av saken ble fremført bl.a følgende momenter: 

 

• Det er en utfordring at vi bruker opp reservemidler for å dekke underskudd, år etter år. 

Stillinger er faste. Når vi dekker opp merforbruk med reduksjon i drift år etter år, så er 

det problematisk på lang sikt. 

• Det trengs en langsiktig plan for å etablere en tilstrekkelig buffer.  

• Det er i budsjettet/budsjettene en må sette av midler til en buffer.    
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Vedtak:   

1. Orienteringen tas til etterretning og HK ber administrasjonen følge opp de 

angitte tiltak. 

2. HK ber administrasjonen komme med en skisse til langsiktig plan for etablering 

av en økonomisk buffer senest 2 kvartal 2022. 

 

 

Sak H 40/41 Prosess ansettelse av ny kirkeverge (Lukket sak) 

 

Behandles i lukket møte. 

 

Sak H 41/21 Stilling som kirkeverge – Endring av stillingsbenevnelse  

 

I drøftingen av saken framkom bl.a. følgende momenter.  

 

• Det var rekrutteringsfirmaet som kom med innspill å endre tittelen på stillingen som 

Kirkeverge. I Hovedkomiteen ble det enighet om at dette eventuelt må behandles av 

fellesrådet. 

• Tittelen Kirkeverge er historisk, og har vært brukt i flere hundre år.  

• Innad i kirken er tittelen Kirkeverge rimelig kjent. For de som står utenfor kirken, er 

det mange som ikke kjenner til tittelen Kirkeverge. 

• Det går an å skrive at Kirkevergen er på direktørnivå, i den nye utlysningsteksten 

• Tittelen har ikke så stor betydning for rekruteringen. Men det at en i annengangs 

utlysing bytter tittel fra Kirkeverge til Direktør kan oppfattes som litt rotete. 

 

 

Leder Jostein Vevatne oppsummerte møte med at det var mange gode innspill og vurderinger. 

Ut fra drøftingen er hovedkomiteen enig om at vi beholder tittelen Kirkeverge, og at en 

beholder den tittelen i ny utlysing.  

Foreslår at vi legger inn i utlysingen at stillingen ligger på direktørnivå. 

 

 

Vedtak: 

1. Tittelen «Kirkeverge» beholdes og brukes ved ny utlysing. 

2. I utlysingen opplyses at tittelen «Kirkeverge» ligger på «direktørnivå» ellers i 

samfunnet.  

 

Enstemmig vedtak.  

 

 

Sak H 42/21 Ny kirkelig organisering – Høringsprosessen i menigheter og KfiO 

 

Kirkevergen orienterte om saken: 

Planlegger en samling/samlinger for alle menighetsråd, hvor dette tas opp. Harald 

Askeland fra KA deltar ved å innlede. Det vurderes om en skal ha prostivise møter, 

eller ett – to møter.  

 

 

 

 

Fellesrådet behandler en høringsuttalelse i møte 14.10.21. Dette for at menighetene 

skal få Fellesrådets høringsuttalelse før de utarbeider sine høringsuttalelser.  
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I drøftingen framkom bl.a. disse momentene: 

 

• Viktig å formidle at menighetene står helt fritt til å mene det de vil, når de utarbeider 

sine høringsuttalelser.  

• Dette er første del av an prosess. Det kan ta flere år før en har på plass en ny 

kirkeorganisering. 

 

 

Vedtak:  

KfiO tar sikte på å ferdigstille eget høringssvar i Fellesrådsmøte 14.10.21, slik at det er 

kjent for menighetsrådene i god tid før høringsfristen 1. desember.  

 

Enstemmig vedtak. 

 

 

Sak H 43/21 Høring – Samhandling i en selvstendig folkekirke – Ny kirkelig organisering 

 

 

Vedtak:  

Hovedkomiteen ber kirkevergen arbeide videre med høringsarbeidet ut fra de innspill 

som framkom i møtet. 

 

Enstemmig vedtak. 

 

Sak H 44/21 Høring om endring i gravferdslov og gravplassforskrift m.fl. 

 

 

Kirkevergen orienterte om at han vil utarbeide en høringsuttalelse basert på vedlegget til 

saksdokumentet, og innspill som framkom i møtet. 

Lager en høringsuttalelse ut fra vedlegg til sak og de innspill som framkommer i møtet. 

 

Det ble stilt spørsmål om hva som skjer med urnen etter at feste-perioden går ut: Det står ikke 

noe om hva som skjer med urnen etter at asken begraves i en grav. Skal urnen destrueres, eller 

hva skal skje med den?  

 

 

Vedtak:  

Hovedkomiteen ber kirkevergen utarbeide og sende en høringsuttalelse på bakgrunn av 

saksdokument og innspill fra Hovedkomiteens drøfting av saken. 

 

Enstemmig vedtak.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sak 45/21 Orienteringssaker 
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Sak H 45/21 – 1   Status korona med slutt på hjemmekontor 

 

 

Sak H 45/21 – 2   Rapport fra kirkesafari med kulturbyråd Omar Gamal i Oslo 

kommune. 

 

Det ble foreslått at Hovedkomiteen inviteres til egen kirkesafari. Administrasjonen tar 

dette videre.  

 

Sak H 45/21 – 3   Åpning av Torshov kirke søndag 22.08.21 

 

Vedtak: 

Hovedkomiteen tar orienteringssakene til etterretning.  

 

Enstemmig vedtak. 

 

 
 

 
 


